

ਨਿਊਜ਼ ਰਿਲੀਜ਼

ਤੁਰੰਤ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ
4 ਮਾਰਚ, 2025

ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲਾ

ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਅਟੁੱਟ ਸਹਿਯੋਗ: ਬੱਜਟ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਤਿਆਰ

ਵਿਕਟੋਰੀਆ – ਸੂਬਾਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 'ਬੱਜਟ 2025: ਬੀ.ਸੀ. ਲਈ ਅਟੁੱਟ ਸਹਿਯੋਗ' (Budget 2025: Standing Strong for B.C.) ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ; ਇਹ ਸੋਚ-ਵਿਚਾਰ ਕੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਇੱਕ ਯੋਜਨਾ ਹੈ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰੇਗੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਲੋਕ ਨਿਰਭਰ ਹਨ। ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਅਣਉਚਿਤ ਟੈਰਿਫਾਂ ਦੇ ਅਨਿਸ਼ਚਤ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

“ਜਦ ਨੇੜਲੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤਤਾ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੀ ਹੈ, ਜ਼ਰੂਰੀ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਸਰੋਤ ਯਾਨੀ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਕੇ, ਅੱਗੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਸਮਝਦਾਰੀ ਨਾਲ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ,” ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਬਰੈਨਡਾ ਬੇਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ। “ਹਾਲਾਂਕਿ ਸਾਡੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਮਰੀਕੀ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਡੋਨਲਡ ਟਰੰਪ ਦੇ ਟੈਰਿਫ਼ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸੁਬਿਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਧੇਰੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੈ, ਟੈਰਿਫ਼ਾਂ ਦਾ ਫਿਰ ਵੀ ਡੂੰਘਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਵੇਗਾ। ਜਦ ਅਸੀਂ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ, ਵਧੇਰੇ ਆਤਮ-ਨਿਰਭਰ ਭਵਿੱਖ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਸਾਡਾ ਬੱਜਟ ਸਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅਣਜਾਣ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਵਧਾਨੀ ਨਾਲ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਸਕੀਏ।”

ਬੱਜਟ 2025 ਬੀ.ਸੀ. ਦਾ ਆਰਥਿਕ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਧਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਫੰਡਿੰਗ (ਸੰਚਾਲਨ ਲਈ ਆਰਥਿਕ ਸਹਾਇਤਾ) ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ \$9.9 ਬਿਲੀਅਨ ਹੋਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ \$7.7 ਬਿਲੀਅਨ ਦੀ ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਬੱਜਟ ਵਿੱਚ ਅਣਕਿਆਸੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ ਸਲਾਨਾ \$4 ਬਿਲੀਅਨ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਵੀਂ, ਸਾਂਝੀ ਬਾਰਗੇਨਿੰਗ ਮੈਨਡੇਟ (ਉਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਮੈਨਡੇਟ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਮੇ, ਆਪਣੀਆਂ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਰਾਹੀਂ, ਆਪਣੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਮਾਲਕਾਂ ਨਾਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮਿਆਂ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹਨ), ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੇਵਾਵਾਂ 'ਤੇ ਦਬਾਅ ਅਤੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਟੈਰਿਫ਼ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ ਉਪਾਵਾਂ ਵਰਗੀਆਂ ਉਭਰ ਰਹੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਬੱਜਟ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਵਧਦੀ ਮੰਗ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ, ਪ੍ਰਾਈਮਰੀ ਕੇਅਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ, ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ, ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਉਡੀਕ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ, ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਅਤੇ ਰੈਨੋਵੇਟ ਕੀਤੇ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਅਤੇ ਫੈਸੀਲਿਟੀਆਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਅਤੇ ਚਲਾਉਣ ਲਈ \$4.2 ਬਿਲੀਅਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਹ ਬੱਜਟ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਲੜਾਈ ਲਈ ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਲਈ, ਹਸਪਤਾਲਾਂ, ਲੌਂਗ-ਟਰਮ ਕੇਅਰ ਫੈਸੀਲਿਟੀਆਂ ਅਤੇ ਕੈਂਸਰ ਸੈਂਟਰਾਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ, ਵਿੱਤੀ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ \$15.5 ਬਿਲੀਅਨ ਦੀ ਕੈਪੀਟਲ ਫੰਡਿੰਗ (ਪੂੰਜੀਗਤ ਆਰਥਿਕ ਸਹਾਇਤਾ) ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਬੱਜਟ 2025, K-12 ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$370 ਮਿਲੀਅਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਅਧਿਆਪਕ, ਸਪੈਸ਼ਲ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਅਧਿਆਪਕ, ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਇਕੋਲੋਜਿਸਟ (ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ)

ਅਤੇ ਕਾਊਂਸਲਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਬੱਜਟ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਕੈਪੀਟਲ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤੀ ਯੋਜਨਾ ਦੌਰਾਨ \$4.6 ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਸਹਾਇਤਾ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ, ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ (children and youth in care) ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਸੰਬੰਧੀ ਅਪੰਗਤਾਵਾਂ ਵਾਲੇ ਬਾਲਗਾਂ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ।

"ਅਨਿਸ਼ਚਿਤਤਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ, ਅਸੀਂ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਲਈ ਮੌਜੂਦ ਰਹਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ, ਆਪਣੇ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਹਰ ਕਿਸੇ ਲਈ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਭਵਿੱਖ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਭਰ ਹਨ," ਬੇਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ। "ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਜੋ ਵਧੇਰੇ ਤਨਖਾਹ ਵਾਲੀਆਂ ਹੋਰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਣਉਚਿਤ ਟੈਰਿਫ਼ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਸਾਡੀਆਂ ਜਨਤਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਆਮਦਨੀ ਪੈਦਾ ਕਰੇ।"

ਵਧੇਰੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੀ.ਸੀ. ਦੀਆਂ ਸਰਹੱਦਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੀ ਅਸਥਿਰਤਾ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ, ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਉਦਯੋਗਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀ ਤਨਖਾਹ ਵਾਲੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਲਿਆਏਗਾ।

ਬੱਜਟ 2025 ਬੀ.ਸੀ. ਵਿੱਚ ਨਵੀਨਤਾ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਲਈ 'ਇੰਟੀਗਰੇਟਿਡ ਮਾਰਕਿਟਪਲੇਸ ਇਨੀਸ਼ੀਏਟਿਵ' (Integrated Marketplace Initiative) ਦੇ ਕੰਮ ਰਾਹੀਂ ਉੱਚ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$30 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਫਿਲਮ ਖੇਤਰ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ 'ਇੰਟਰਐਕਟਿਵ ਡਿਜੀਟਲ ਮੀਡੀਆ' ਅਤੇ 'ਵੀਡੀਓ ਗੇਮ' ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਵਪਾਰ-ਸੰਬੰਧਤ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਢੋਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਈਵੇਅ ਅਤੇ ਪੁਲਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਵਿੱਚ \$95 ਮਿਲੀਅਨ ਦੀ ਫੰਡਿੰਗ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਅਤੇ ਲੇਅਰ ਮੇਨਲੈਂਡ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਬੀ ਸੀ ਟ੍ਰਾਂਜ਼ਿਟ (BC Transit) ਨੈਟਵਰਕ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਯੋਜਨਾ ਦੌਰਾਨ \$47 ਮਿਲੀਅਨ ਹੋਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$15.9 ਬਿਲੀਅਨ ਦੀ ਕੈਪੀਟਲ ਫੰਡਿੰਗ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਲਈ ਆਵਾਜਾਈ, ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਅਤੇ ਹਾਈਵੇਅ ਸੁਧਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਵਿੱਤੀ ਯੋਜਨਾ ਦੌਰਾਨ, \$45.9 ਬਿਲੀਅਨ ਦੇ ਕੁੱਲ ਪੂੰਜੀ ਨਿਵੇਸ਼ ਦੁਆਰਾ, ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਧੇ ਅਤੇ ਅਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੰਗੀ ਤਨਖਾਹ ਵਾਲੀਆਂ 180,000 ਨੌਕਰੀਆਂ ਉਪਲਬਧ ਕਰਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਲੋਕ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਖ਼ਰੀਦਾਂ ਦੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਰਹੇ ਹਨ, ਖ਼ਾਸਕਰ ਜਦੋਂ ਅਜਿਹਾ ਘਰ ਲੱਭਣ ਦੀ ਗੱਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਖ਼ਰੀਦਣ ਦੇ ਉਹ ਸਮਰੱਥ ਹੋਣ। ਬੱਜਟ 2025 ਮੱਧ-ਆਮਦਨੀ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੋਰ ਕਿਰਾਏ ਦੇ ਘਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਟੀਚੇ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ 'ਬੀ ਸੀ ਬਿਲਡਜ਼' (BC Builds) ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ \$318 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ।

ਬੀ.ਸੀ. ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ ਕਿ ਕਿਫ਼ਾਇਤੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣ, ਨਾ ਕਿ ਸੱਟੇਬਾਜ਼ਾਂ ਲਈ। ਇਸ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਮਕਾਨ-ਮਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੈਪਰਟੀ ਮਾਲਕਾਂ ਲਈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਟੈਕਸ ਨਹੀਂ ਦੇਣਾ ਪੈਂਦਾ, 'ਸਪੈਕੂਲੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਵੇਕੈਂਸੀ ਟੈਕਸ' (Speculation and Vacancy Tax) ਨੂੰ ਵਧਾ ਕੇ 3%, ਅਤੇ ਕਨੇਡੀਅਨ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਈ ਵਸਨੀਕਾਂ (permanent residents) ਲਈ ਵਧਾ ਕੇ 1% ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਰਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$375 ਮਿਲੀਅਨ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਘੱਟ ਆਮਦਨੀ ਵਾਲੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਕਿਰਾਏ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਨਾਲ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਲਗਭਗ ਦੁੱਗਣੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ।

ਇਸ ਵਾਧੇ ਦੇ ਨਾਲ, 'ਰੈਂਟਲ ਅਸਿਸਟੈਂਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ' (Rental Assistance Program) ਦੇ ਤਹਿਤ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਔਸਤ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ \$400 ਤੋਂ \$700 ਤੱਕ ਵਧ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਜ਼ੁਰਗ ਕਿਰਾਏਦਾਰਾਂ ਲਈ ਸ਼ੈਲਟਰ ਸਹਾਇਤਾ (Shelter Aid for Elderly Renters, SAFER) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਰਾਹੀਂ 1,600 ਹੋਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਕਿਰਾਏ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਔਸਤ ਸਪਲੀਮੈਂਟ 30% ਵਧਣਗੇ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਤੋਂ ਲੈਕੇ ਹੁਣ ਤੱਕ SAFER ਪ੍ਰਾਪਤਕਰਤਾਵਾਂ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਇਹ ਦੂਜਾ ਵਾਧਾ ਹੈ।

ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਉਮੀਦ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਕਮਾਈ ਕਰਨ ਕਾਰਣ, ICBC ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ \$110 ਦੀ ਛੋਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤ ਆਰਥਿਕ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਪਰਸਨਲ ਅਤੇ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਡਰਾਈਵਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

ਸੂਬਾ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ \$325 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਲਈ \$235 ਮਿਲੀਅਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਨਿਆਂ ਮਿਲ ਸਕੇ, ਭੰਨਤੋੜ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰੋਪਰਟੀ ਸੰਬੰਧਤ ਅਪਰਾਧ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਪਲਬਧ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ, ਪੁਲਿਸ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋ ਸਕੇ ਅਤੇ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸੀਟਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਣ।

ਬੱਜਟ 2025 HEART (Homeless Encampment Action Response Team) ਅਤੇ HEARTH (Homeless Encampment Action Response Temporary Housing) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਫੰਡ ਉਪਲਬਧ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਆਉਟਡੋਰ (ਬਾਹਰ) ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਧੇਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਬਿਹਤਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਘਰ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਇਨਕੈਂਪਮੈਂਟਸ (ਰਹਿਣ ਲਈ ਕੈਂਪਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ) ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕੇ।

"ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਵਾਗ-ਡੋਰ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਦੇ ਅਚਨਚੇਤ ਫੈਸਲਿਆਂ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਸਕਦੇ," ਬੇਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ। "ਇਹ ਸਾਡੇ ਲਈ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਇੱਕ ਸਥਿਰ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਆਰਥਿਕਤਾ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਬੀ.ਸੀ. ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ, ਕਾਮਿਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ।"

ਬੱਜਟ 2025, ਆਰਥਕ ਘਾਟਾ (deficit) 2025-26 ਵਿੱਚ \$10.9 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਘਟ ਕੇ, 2026-27 ਵਿੱਚ \$10.2 ਬਿਲੀਅਨ, ਅਤੇ 2027-28 ਵਿੱਚ \$9.9 ਬਿਲੀਅਨ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਛੇ ਪਿੱਠਭੂਮੀਆਂ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਹੋਰ ਜਾਣੋ:

2025 ਦੇ ਬੱਜਟ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਯੋਜਨਾ ਬਾਰੇ ਇੱਥੇ ਪੜ੍ਹੋ: <https://www.bcbudget.gov.bc.ca/>

ਸੰਪਰਕ:

ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲਾ

ਮੀਡੀਆ ਰਿਲੇਸ਼ਨਜ਼

236 969-0744